

IZVEDBENI ŠKOLSKI PROGRAM MEĐUPREDMETNIH I INTERDISCIPLINARNIH SADRŽAJA GOO

RAZRED 8.

SADRŽAJI (TEME) GOO	NAST. PRED- MET	NASTAVNA JEDINICA	MJE- SEC	BROJ SATI
<p>1. Ljudsko-pravna dimenzija</p> <p>o Sustav zaštite ljudskih prava u Republici Hrvatskoj – Ustavni sud, pučki pravobranitelj, pravobranitelj/ica za dječja prava, pravobranitelj/ica za ravnopravnost spolova, pravobranitelj/ica za osobe s invaliditetom, sudovi, zakoni</p> <p>o Ustrojstvo pravosudnog sustava i njegova uloga u zaštiti ljudskih prava i pravne države</p> <p>o Pravna država i pravda temelj demokracije i vladavine prava</p> <p>o Pravna država i ideologija: Zašto nametanje neke ideologije može biti prepreka u ostvarivanju jednakosti građana pred zakonom?</p> <p>o Društvena pravda – podjela u tri kategorije – proceduralna, korektivna i distributivna pravda</p> <p>o Ustavna zaštita prava građana, pravo na život, slobodu, vlasništvo, privatnost, suzbijanje diskriminacije</p> <p>o Građanska, politička, ekonomska, socijalna i kulturna prava zaštićena Ustavom Republike Hrvatske</p> <p>o Pravo na privatnost i zaštita osobnih podataka</p> <p>o Pravo na primjereni životni standard i socijalnu sigurnost</p> <p>o Ravnopravnost osoba s invaliditetom</p> <p>o Ravnopravnost između muškarca i žene ključ kvalitetnih obiteljskih i društvenih odnosa</p> <p>o Građanin, državljanin, stranac</p> <p>o Problemi u svijetu: glad, siromaštvo, terorizam, rat, ekološki problemi, ugrožene vrste, kloniranje</p> <p>o Uloga Ženevskih konvencija u zaštiti ranjenika i bolesnika u oružanim sukobima na kopnu i na moru, u postupanju s ratnim zarobljenicima, u zaštiti civilnog stanovništva u vrijeme rata</p> <p>o Suzbijanje trgovanja ljudima</p>	GEO.	Stanovništvo Hrvatske	12.	1
	BIO.	Nasljeđivanje spola	10.	1
	BIO.	Osjetilo vida i sluha	4.	1
	HRV.	Pravda- vladan desnica	1.	1
	SR.	Pravilnik o ocjenjivanju, pedagoškim mjerama. Kućni red škole.	9.	1
	SR.	Razredna pravila	11.	1
	VJ.	Prijateljstvo i ljubav	9.	1
	HRV.	Breza- S.Kolar (korelacija s Alkarom-D.Šimunovića)	12.	1
<p>2. Politička dimenzija</p> <p>o Ishodišta demokracije prema Johnu Locke; društveni ugovor, formiranje demokratske vlasti i pravo naroda na sudjelovanje u vlasti, građani imaju pravo vladati, daju vlast onima koje biraju da ih predstavljaju i služe njihovim interesima odnosno zajedničkom dobru</p> <p>o Ustav Republike Hrvatske, narod izvor ustavne vlasti</p> <p>o Demokratska država, podjela i ograničenja vlasti</p> <p>o Socijalna država uključuje socijalnu solidarnost izraženu u ustavnoj kategoriji i znači ustavnu obvezu svih građana da sukladno svojim mogućnostima pridonose razvoju društva</p> <p>o Socijalna država na načelu solidarnosti pokriva</p>	GEO.	Hrvatska srednjoeuropska i sredozečna država	10.	1
	SR.	Odabir razrednog rukovodstva	9.	1
	IZ.UČ.	Posjet Hrvatskom saboru i HNK-u	4.	2
	POV.	Versajski poredak	9.	1

<p>troškove razvoja zdravstvenog, mirovinskog, obrazovanog sustava/iz namjenskih doprinosa u poreznome sustavu. Zauzvrat građani ostvaruju pravo na besplatno obrazovanje, zdravstvo i mirovinski sustav. Pitanje socijalne solidarnosti razvija se u grani prava pod nazivom socijalno pravo ili pravo socijalne sigurnosti</p> <ul style="list-style-type: none"> o Efekt socijalne mržnje, netrpeljivosti i pravne nejednakosti, suprotnost socijalne i pravne države – ljudi koji su ostavljeni na milost i nemilost mogu zaključiti da ništa ne duguju društvu i zašto bi ga potpomagali kad nitko nije njima pomogao o Korupcija i utaja poreza štete demokraciji i građanima o Politika – javne politike, institucije, političke stranke, normativni i provedbeni procesi o Tipovi političkih stranaka – demokršćanske, socijaldemokratske, liberalne, konzervativne o Političke stranke u Hrvatskoj, njihovi programi i uloga u razvoju zajedničkog dobra o Patriotizam, šovinizam, nacionalizam o Nadgledanje postupaka vlasti i rada demokratski izabranih zastupnika na svim razinama – pravo i odgovornost građana u demokraciji, pravo građana na predstavke i žalbe, referendum, na pravodobni odgovor, pravo peticije, pravo na prosvjed, štrajk, građanski neposluš, priziv savjest. Obilježja demokratskih i nedemokratskih režima o Obrambeni Domovinski rat, iskaz težnje hrvatskog naroda za neovisnošću, demokracijom, pravnom državom i vladavinom prava. Državnost, suverenitet, međunarodno priznanje o Europska unija – struktura i funkcioniranje Europske unije, ovlasti Vijeća ministara, Europskog parlamenta, Europskog vijeća i Europske komisije. Prava i obveze koje za hrvatske institucije i građane proizlaze iz članstva u Europskoj uniji . Izbori hrvatskih zastupnika i njihova uloga u Europskom parlamentu. Prava i odgovornosti europskoga građanina o Procedure kojima izgrađujemo demokratske odnose i štitimo svoja prava i zajedničku dobrobit u razredu, školi, lokalnoj i nacionalnoj zajednici o Civilno društvo – tko ga čini – udruga, zaklada, vjerska zajednica, sindikat, na kojim načelima djeluje i koja je njegova uloga u zaštiti prava i sloboda građana, razvoju demokracije i osiguranju pravednog društva 	<p>HRV.</p> <p>IZ.UČ.</p> <p>IZ.UČ.</p>	<p>Mali Učkarić-V.C.Emin</p> <p>Paljenje svijeća za Vukovar Vukovaru u pohode</p>	<p>12.</p> <p>11.</p> <p>11.</p>	<p>1</p> <p>1</p> <p>4</p>
<p>3. Društvena dimenzija</p> <ul style="list-style-type: none"> o Komunikacijske vještine – aktivno slušanje, parafraziranje, sažimanje, fokusiranje, preoblikovanje, kodiranje i dekodiranje osjećaja i potreba drugog, ja-poruke, ti-poruke o Suradnja i grupni rad: pojam i iskustvo suradnje, moderiranje radom skupine, dogovaranje, usklađivanje, iznošenje zaključaka, zastupanje razreda (skupine), zagovaranje o Društvena isključenost: predrasude, diskriminacija, koruptivno ponašanje, uključujući prepisivanje u školi o Mediji i kritičko razumijevanje medijskih sadržaja: pojam i vrste medija (tiskovine, radio, TV, Internet), pozitivni i negativni utjecaj medija, prednosti i opasnosti Interneta, sigurnost na Internetu (u suradnji s 	<p>TZK</p> <p>EJ.</p>	<p>Košarka 5:5</p> <p>They make us buy and buy</p>	<p>5.</p> <p>12.</p>	<p>1</p> <p>1</p>

<p>informatikom), otpornost i kritičko razumijevanje medijskih sadržaja</p> <ul style="list-style-type: none"> o Volontiranje i dobrovoljni društveni rad u zajednici: volonterstvo, etički kodeks volontiranja, iskustvo volontiranja o Društvena solidarnost prema osobama s invaliditetom o Uloga pojedinca u društvenoj zajednici o Obitelj – temeljna društvena zajednica 	<p>SR.</p> <p>SR.</p>	<p>Vukovar- socijalna trgovina</p> <p>Osnivanje volonterskih klubova</p>	<p>11.</p> <p>10.</p>	<p>1</p> <p>1</p>
<p>4. Međukulturna dimenzija</p> <ul style="list-style-type: none"> o Osobni identitet i globalizacijski kulturni trendovi o Obilježja hrvatske većinske nacionalne kulture i kultura nacionalnih i religijskih manjina u Hrvatskoj o Nacionalne manjine u Hrvatskoj i Ustavni zakon o nacionalnim manjinama o Stereotipi i predrasude o Međukulturni dijalog – alat razvoja demokratskih odnosa između većinske i manjinskih i religijskih kultura i alat društvenog i gospodarskog razvoja o Doprinosi velikana znanosti i umjetnosti hrvatske nacionalnosti, kao i pripadnika nacionalnih manjina koji su pridonijeli hrvatskom i svjetskom napretku 	<p>TZK</p> <p>IZ.UČ.</p> <p>VJ.</p>	<p>Bečki valcer</p> <p>Valpovu u pohode</p> <p>Uloga Crkve u promicanju hrvatskog školstva, kulture i znanosti</p>	<p>11.</p> <p>5.</p> <p>2.</p>	<p>1</p> <p>3</p> <p>1</p>
<p>5. Gospodarska dimenzija</p> <ul style="list-style-type: none"> o Održiv razvoj lokalne sredine i Hrvatske te društveno odgovorno gospodarstvo o Tržišna konkurentnost, kompetentnosti ljudskih resursa, izbor zanimanja i cjeloživotno učenje o Uloga građana u donošenju i kontroli trošenja lokalnog i državnog proračuna o Prava potrošača i odgovorna potrošnja u odnosu na zdravlje, upravljanje financijama te obiteljska i društvena stabilnost, zaštita okoliša o Financijsko planiranje i racionalno upravljanje novcem o Pojava dužničkog ropstva i organiziranje građana za zaštitu svojih prava o Uloga inovativnosti, rada i proizvodnje u stvaranju osobnog i društvenog bogatstva o Domoljublje na djelu – stvaranje osobnog i društvenog bogatstva te očuvanje i razvoj sustava zajedničke dobrobiti poduzetnošću, istraživanjem, rješavanjem problema, radom i proizvodnjom o Poduzetnost u uočavanju, istraživanju i rješavanju problema školske i lokalne zajednice (metoda <i>projekt građanin, radionica budućnosti i sl.</i>) o Novac – mjerilo rada, rad – temeljna ljudska vrijednost o Pravo na pravednu naknadu za rad o Sindikalno organiziranje i uloga sindikata u zaštiti radničkih prava o Izrada mape osobnog razvoja 	<p>KEM.</p> <p>MAT.</p> <p>VJ.</p>	<p>Alkoholi</p> <p>Prirodni, cijeli i racionalni brojevi</p> <p>Rad i slobodno vrijeme</p>	<p>2.</p> <p>1.</p> <p>5.</p>	<p>1</p> <p>1</p> <p>1</p>
<p>6. Ekološka dimenzija</p> <ul style="list-style-type: none"> o Održiv društveni, gospodarski i kulturološki razvoj lokalne sredine i Hrvatske o Pravo na zdravi okoliš i održivi razvoj zajednice o Utjecaje gospodarstva, znanosti, kulture i politike na okoliš o Uloga pojedinca i civilnog društva u osiguranju održivog razvoja 	<p>LIK.</p> <p>KEM.</p> <p>NJEM.J</p> <p>TK</p>	<p>Slikarske teksture i frakture</p> <p>Fosilna goriva</p> <p>Umweltbewusst</p> <p>Strujni krug i njegovi elementi</p>	<p>1.</p> <p>12.</p> <p>3.</p> <p>9.</p>	<p>1</p> <p>1</p> <p>1</p> <p>1</p>